Metodika pro stanoveni hodnoty znovupouzitého majetku a dotazy a odpovédi
k novym podminkam regiondini podpory dle ¢l. 14 Nafizeni Komise (EU) ¢.
651/2014 ze dne 17. ¢ervna 2014, kterym se v souladu s ¢lanky 107 a

108 Smlouvy prohlasuji urcité kategorie podpory za slucitelné s vnitfnim trhem

Metodika pro stanoveni hodnoty znovupouzitého majetku

Tento dokument predstavuje ndvod pro pfijemce, jak vypocitat hodnotu znovupouzitého majetku
podle ustanoveni ¢lanku 14 odstavce 7 (regionalni investi¢ni podpora) nafizeni EK 651/2014 — Obecné
narizeni o blokovych vyjimkach, resp. podle odstavce 31 preambule nafizeni EK 651/2014.

Dana ustanoveni vymezuji 4 kategorie projektl, na které je mozné poskytnout regionalni podporu.
Jedna se o projekty zamérené na zaloZeni nové provozovny, rozsifeni kapacity stavajici provozovny,
zasadni zménu vyrobniho postupu a rozsifeni vyrobniho sortimentu. Podle vyjadfeni EK spada projekt
vZdy pouze do jedné z vymezenych kategorii, pficemz rozhodujici pro urceni kategorie je Gcel projektu.
Ke dvéma z vymezenych kategorii se vazi specifické podminky, které projekt musi naplnit, viz nize.

1. V pfipadé podpory na zasadni zménu vyrobniho postupu musi byt zplsobilé naklady vyssi nez
odpisy provedené za predchazejici tti ucetni obdobi z majetku uzivaného pfi ¢innosti, jez ma
byt modernizovana. (Tykd se pouze velkych podnikd, pro tuto vyzvu nerelevantni.)

2. V pripadé podpory na rozsifeni vyrobniho sortimentu stavajici provozovny musi byt zpGsobilé
naklady o nejméné 200 % vyssi nez ucetni hodnota znovu pouZitého majetku, ktera je
zachycena v ucetnim obdobi predchazejicim zahajeni praci.

3. ZaloZeni nové provozovny.

4. Rozsiteni kapacity stavajici provozovny.

V pfipadé kategorie €. 3 a 4 nejsou Zadné dalsi podminky stanoveny.
V pfipadé kategorie €. 1 a 2 jsou zakladnimi Udaji pro uréeni hodnoty znovupouZzitého majetku:

e Zastavénd plocha technologii, které jsou pfimo zapojeny do vyrobniho postupu, ktery projde
zasadni zménou nebo do vyroby rozsiteného sortimentu.

e Zastavéna plocha budovy (budov) dle Katastru nemovitosti, kterd/é jsou vyuZzivany pti vyrobnim
postupu, ktery projde zasadni zménou nebo pfi vyrobé rozsifeného sortimentu.

e Pocet podlazi budovy (budov), které jsou vyuzivany pti vyrobnim postupu, ktery projde zasadni
zménou nebo pfi vyrobé rozsifeného sortimentu.

Zadatel vypocte koeficient podle vzorce:

Zastavéna plocha technologii/(zastavéna plocha budovy dle KN * pocet podlazi)
Tento koeficient uréuje miru znovupouziti majetku

V pripadé projektu na zdsadni zménu vyrobniho postupu zjisténym koeficientem Zadatel vynasobi
hodnotu odpisli za predchazejici tfi roky z majetku, ktery je pfimo zapojen do vyrobniho postupu, ktery
projde zdsadni zménou.



V pripadé projektu zaméreného na rozsiteni vyrobniho sortimentu zjisténym koeficientem Zadatel
vynasobi hodnotu majetku pouzivaného pfi vyrobé rozsiteného sortimentu.

le mozné odedist hodnotu majetku (odpist majetku), ktery se prokazatelné nijak netyka vyrobniho
postupu, ktery projde zasadni zménou nebo se netyka vyroby rozsifeného sortimentu.

PFi podani plné Zadosti Zadatel o dotaci dle zamérfeni svého projektu zaradi svij projekt pod jednu
z vySe uvedenych kategorii. K vybéru kategorie Zadatel uvede zdlvodnéni a v pfipadé kategorii ¢. 1a 2
provede vyse uvedeny vypocet. Dokument se zd{ivodnénim a vypoctem Zadatel archivuje. Vypocet
mUze byt ovérovan béhem realizace projektu i udrzitelnosti projektu, a to pfi kontrole na misté.



Dotazy a odpovédi k novym podminkam regionalni podpory

Dotaz

Odpovéd’

1

Jakym zpUsobem budou skuteénosti
prohlasované Zadatelem dokladany a
ovérovany?

Zadatel skute¢nosti potvrzuje prohlasenim

v zadosti o dotaci. V pripadé kontroly je zadatel
povinen uvedené skutec¢nosti prokazat
prislusSnymi ucetnimi vykazy.

Co je minéno ,hodnota znovu pouzitého
majetku”?

Znovu pouzity majetek se vztahuje k majetku,
ktery je moZno zahrnout do zpUsobilych vydaju,
tedy majetek hmotny a nehmotny dle ¢l. 14 odst.
4 pism. a) natizeni 651/2014, ktery bude znovu
pouZzit v rdmci rozsitené vyroby. Z uvedeného
vyplyva, Ze do vypoctu se musi zahrnout i
stavajici budovy, které budou znovu poutzity pfi
vyrobé.

Dle vyjadreni Evropské komise, se termin aktiva
v souvislosti s po¢atecnimi investicemi vztahuje
jak na dlouhodoby hmotny majetek, tak na
dlouhodoby nehmotny majetek (viz ¢l. 2, bod
48a a ¢l. 2, bod 51a Natizeni Komise (EU) €.
651/2014. Dlouhodoby hmotny majetek
zahrnuje pozemky, stavby, zafizeni, stroje a
vybaveni. Proto se tato podminka vztahuje také
na stavby pro vyrobu nebo skladovani
vyrabénych vyrobkd, pokud jsou pouZivany jako
soucast rozsifeni stavajici provozovny. Pfi
stanoveni Ucetni hodnoty znovupouZitych aktiv
je dllezité vzit v ivahu, do jaké miry jsou takova
aktiva ,znovupoutzita®. Napriklad, pokud ma byt
pouZzito pouze 30 % kapacity aktiva, do vypoctu
by se méla zahrnout pouze tato pomérna cast
ucetni hodnoty.

Co je minéno ,,zasadni zména vyrobniho
postupu“?

Pojem zdsadni zména vyrobniho postupu
znamena poutziti nové technologie pfi vyrobé,
pfechod z ru¢ni vyroby na strojovou apod. Nejde
tedy napft. jen o prostou obnovu starych strojd
za nové.

Musi Zadatel spadat do jedné ze dvou
zminénych kategorii (zdsadni zména
vyrobniho postupu nebo rozsifeni
sortimentu) ¢i nikoliv? Priklad: Zadatel
koupi nové stroje s vyssimi technickymi a
uzitnymi parametry (nejde o nové
technologie) a zaroven bude vyrabét
stejny vystup, jako vyrabél doposud (nejde
tedy o rozsifeni sortimentu), tzn., nemusi
dokladat Zzadné vyse odpisl i ucetni
hodnoty a nema nijak omezeny ZV?

Kategorie, na které Ize pouZit regiondlni podporu
dle natizeni Komise ¢. 651/2014 fes$i mimo jiné
odstavec 31 preambule, ktery ¥ika, Ze

v oblastech spliujicich podminky ¢lanku 107
odst. 3 pism. a) Smlouvy lze regiondlni podporu
poskytnut na zaloZeni nové provozovny,
rozsifeni vyrobniho sortimentu provozovny,
rozsifeni kapacity stavajici provozovny, nebo
zasadni zménu celkového vyrobniho postupu
stavajici provozovny.

Uvedeny pfiklad by spadal do rozsiteni kapacity
stavajici provozovny. K této kategorii nejsou
stanoveny zadné podminky.

Zasadni zména vyrobniho postupu: odpisy
za predchazejici tfi ucetni obdobi jsou

Ano




napf. 10 000 000 K¢, to znamena, ze ZV
musi byt min. 10 000 001?

6 Rozsifeni vyrobniho sortimentu: dcetni Ano
hodnota znovu pouzitého majetku za
posledni jedno obdobi je napt. 1 000 000
K¢ to znamena Ze ZV musi byt alespon 3
000 000K¢?

7 Je mozné podminku ukonéeni ¢innosti Pokud Zadatel ukoncil v poslednich dvou letech
vysvétlit jinymi slovy? pfed podanim Zadosti stejnou, nebo podobnou

¢innost v EHP (stejné CZ-NACE), nelze jeho
7adost v programu registrovat. Zadatel neni v
tomto pripadé opravnén Cestné prohlasit, Ze
tomu tak neni, a proto Zadost z jeho strany
nemuze byt pfedloZena.

8 Pocatecniinvestice, kterou pfijemce zahdji | Ode dne, kdy byl jiny projekt zahajen, jelikozZ
béhem 3 let: jak se urcuje dané obdobi? podminka rika: zahaji béhem tti let ode dne, kdy
Napf. start projektu 1. 8. 2014, takze vse, byly zahajeny prdce na jiné podporené investici v
co se zapocalo od 1. 8. 2011, se pficita? témze regionu NUTS 3" tedy dle pfikladu od
Nebo i vSe co uz vtomto intervalu bézelo, 1. 8.2011.
ale zapocalo dfive, napf. zapocalo
1.6.2011, ale realizace probihalaive
sledovaném obdobi?

9 Ucetni hodnota znovu pouzitého majetku Pouzije se Udaj za obdobi, ke kterému jiz subjekt
se doklad3d, za rok predchazejici zahajeni zpracoval ucetni zavérku.
praci, k PIné zadosti.

RZ je podana 2014, zahajeni praci 2015,
ucetni odpisy tedy za rok 2014, ale v dobé
podéni PZ nebude 2014 uzavien. Jakou
ucetni hodnotu pouzit?

10 | Jak bude feSen projekt, jehoZ pfedmétem Projekt bude vzdy spadat pouze do jedné
je jak zdsadni zména vyrobniho postupu, kategorie pocatecni investice, viz otdzka €. 4.
tak soucasné rozsifeni portfolia produktd.

Musi v tomto pfipadé Zadatel splfiovat obé | Zdsadni zména vyrobniho postupu se vztahuje
podminky zaroven? Tedy - ZV musi byt vidy na stdvajici vyrobky, které byly

vySsi nez odpisy za predchazejici 3 UCT v provozovné jiz vyrabény. V pfipadé, Ze investici
obdobi z majetku uzivaného pfi ¢innosti, - | (byt by se z pohledu Zadatele jednalo o zasadni
ZV musi byt 0 200% vyssi neZ je UCT zménu vyrobniho postupu) vznikne novy
hodnota znovu pouzitého majetku, produkt, jedna se o ptipad diverzifikace, tedy
zachycena v obdobi predchazejicim? rozsifeni sortimentu o nové vyrobky.

11 | Zadatel zakoupi CNC ohrariovaci lis, Ano
protoze stavajici, také CNC, jiz nesplfiuje
pozadavky vyroby (pfesnost, vysoké
naklady na provoz atd.), pficemz na novém
lisu budou vyrdbény stavajici, ale i nové
vyrobky. Bude se tedy v tomto pfipadé
jednat o rozsifeni vyrobniho sortimentu
stavajici provozovny? Tudiz ZV musi byt
min. 0 200% vyssi neZ ucetni hodnota
pltvodniho CNC ohranovaciho lisu?

12 | Zadatel, ktery se aktualné zabyva Je nutné zahrnout napfiklad pfisluSnou ¢ast

drevovyrobou a kovové dily kooperuje,

vyrobnich prostor, kde bude probihat vyroba ¢i




chce v ramci projektu zakoupit obrabéci
stroj pro kovovyrobu. Jedna se tedy o
rozSifeni vyrobniho sortimentu stavajici
provozovny. V tomto pfipadé musi byt ZV
0 200 % vyssi nez ucetni hodnota znovu
pouzitého majetku. Co znamena hodnota
znovu pouzitého majetku, kdyz se jednd o
rozsiteni a podobny stroj Zadatel nemél,
protoZe vse nakupoval od dodavatel’?

skladll pro nové vyrobky. Viz odpovéd na dotaz
€. 2. Pfislusna ¢ast se vypocte dle postupu
pfiloZzeného nize.

13 | Zadatel musi zafadit svdj projekt do jedné Projekt bude vidy spadat pouze do jedné
ze 4 kategorii, na kterou lze ziskat kategorie pocatecni investice, viz odpovéd na
regiondlni podporu, pficemz bod 6 Vyzvy dotaz ¢. 10.
se vztahuje pouze na zasadni zménu
vyrobniho postupu a roziteni vyrobniho Bod 6 vyzvy, odstavec 2 se vztahuje pouze na
sortimentu? zasadni zménu vyrobniho postupu a rozsiteni

vyrobniho sortimentu.

14 | Cinnost, jez ma byt modernizovéna — Tak jak je uvedeno v textu prohlaseni, formulace
vztahuje se tato formulace pouze na se vztahuje pouze na zasadni zménu vyrobniho
zasadni zménu vyrobniho postupu, nebo i postupu.
napfiklad na zménu vyrobniho
sortimentu?

15 | Pokud prohlaseni hovotioZV jednd se o Jednad se o zpUsobilé vydaje celého projektu
ZV celého projektu, nebo pouze daného
zafizeni?

16 | Prohlaseni hovoti o 3 Ucetnich obdobich, Ano, shodné s odpovédi na dotaz cislo 9.
jedna se o 3 uzaviend obdobi?

17 | Pokud je nyni vyroba v kooperaci a diky Jedna se o zasadni zménu vyrobniho postupu -
projektu kooperace nebude, jedna se o pro vyrobu nebude Zadatel vyuZivat
rozsiteni vyrobniho sortimentu? subdodavatele, ale diky technologiim zajisti

vyrobu sam.

18 | V ptipadé Ze dnes firma vyrabi formy a Ano, jiné rozméry vyrobk( nad radmec vyrobki
diky planovanému projektu bude moci stdvajicich znamenaiji rozsiteni sortimentu.
délat také formy, ale vétsich rozmér( nez
doposud, je to povazovano za rozsifeni
vyrobniho sortimentu?

19 | Co kdyZ Zadatel provede zdsadni zménu Pokud Zadatel zméni vyrobni postup, coz mu
vyrobniho postupu, kterd mu umozni umozni vyrabét i vyrobky, které dosud nebylo
vyrabét i vyrobky, které dosud nebylo mozné vyrabét, jedna se o rozsifeni vyrobniho
mozné vyrabét. Bude muset splfiovat obé sortimentu.
podminky? Zasadni zména vyrobniho postupu se tyka vzdy

vyrobk(, které jiz byly v provozovné vyrabény.

20 | Co bude posuzovano jako zasadni zména Jedna se stale o CNC technologie, nejedna se

vyrobniho postupu a co rozsiteni
vyrobniho sortimentu stavajici
provozovny:

Zadatel zakoupi CNC ohrariovaci lis,
protoze stavajici, také CNC, jiz nesplniuje
pozadavky vyroby (pfesnost, vysoké
naklady na provoz atd.) Pficemz na novém
lisu budou vyrabény tytéz vyrobky ovsem s
vySSi presnosti a rychlosti. Bude se tedy

tedy o zdsadni zménu vyrobniho postupu.

Podle odpovédi na dotaz ¢. 4 se v daném pfipadé
jedna o rozsireni kapacity stavajici provozovny.
Pro danou oblast nejsou nastaveny zadné
podminky. Uvedené plati za predpokladu, Ze
nedojde k rozsifeni sortimentu stavajici
provozovny, tj. Zadatel nebude vyrabét nové
vyrobky, nebo Sirsi sortiment vyrobk
puvodnich.




jednat o zdsadni zménu vyrobniho
postupu? A dle nize uvedeného, musi byt
tedy ZV na novy ohrafovaci lis vyssi odpisy

za tfi ucetni obdobi plvodniho lisu?

21 | Je tedy prechod od napt. tfiskového Pfechod z mechanického obrabéni na obrabéni
mechanického obrabéni k obrabéni vysokotlakym proudem vody je zcela odlisny
vysokotlakym proudem vody vyrobni postup jednd se tedy o zasadni zménu
zasadni zména nebo jen zména vyrobniho postupu.
y,hezasadni”. Z uvedeného vykladu
usuzujeme, Ze zasadni zménou je pouze
napf. pfechod z ruéniho obrdbéni na
triskové.

22 | Je novym produktem motor o vykonu Pokud bude podnik vyrabét pivodni motory a
30kW, pokud se pred realizaci projektu zaroven motory nové, vyrabi tedy motory dva,
vyrabély pouze motory o vykonu 25 kW, cozZ znamena, Ze vyrabi Sirsi sortiment vyrobkd.
nebo by se za novy produkt povaZoval
pouze napf. pfechod od
vyroby motorU k vyrobé karoserii?

23 | U&etni hodnota majetku znamena Jednd se o odpisy Ucetni. V pripadé subjekt(

pofizovaci cenu majetku ponizenou o
odpisy (tedy zlstatkovou

cenu). Jedna se o Ucetni nebo danové
odpisy?

vedoucich danovou evidenci se pro vypocet
pouZziji odpisy danové.




